



# 中国企业家

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

中国企业联合会 主管  
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办  
 《中国企业家报》股份有限公司 出版  
 网址: www.zqcn.com.cn

■本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010-68735736 ■新闻监察: 010-68485798 ■广告热线: 010-68701052 ■发行热线: 010-68701050

## 【精彩阅读】

### 宏观

#### 三部门发布一揽子 金融政策稳市场稳预期

5月7日,国新办举行新闻发布会,中国人民银行、国家金融监督管理总局、中国证券监督管理委员会负责人介绍“一揽子金融政策支持稳市场稳预期”有关情况。

>>>>2版

### 经鉴新闻

#### 低空经济春天已至 上市公司纷纷抢滩登陆

在政策春风与市场需求的双重驱动下,低空经济正成为我国经济发展中一颗耀眼的新星。作为资本市场最为活跃的上市公司更是摩拳擦掌,软件、电子、零部件、航天装备等涉低空行业纷纷扎堆上场,提前布局赛道。

>>>>4版

### 人物

#### 军魂永驻显担当 报国创业献大爱

转业26年来,福建省厦门市鹰吉利保安服务有限公司董事长庄林始终坚持以军人脊梁扛起创业重任,以赤子情怀温暖千家万户,在他身上有许多感人至深的报国创业故事。

>>>>7版

## 【重磅推荐】



T1-T4版



中国企业报  
中国企业网



中国企业报  
电子报



中国企业报  
新浪微博



中国企业报  
微信平台

# 国家级经开区 将迎进一步改革创新

国务院总理李强5月9日主持召开国务院常务会议,学习贯彻习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神。听取推动自贸试验区建设提质增效工作汇报,研究深化国家级经济技术开发区改革创新有关举措,审议通过《政务数据共享条例(草案)》,研究《国家水上交通安全监管和救助系统布局规划(2025—2035年)》,部署加强安全生产工作。

会议研究深化国家级经济技术开发区改革创新有关举措。会议指出,要深入推进国家级经济技术开发区改革创新,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要深化管理制度改革,大力推进“高效办成一件事”,解决企业反映突出的堵点卡点问题。要强化土地、人才、资金等要素保障,制定支持政策和配套措施,为国家级经济技术开发区发展营造更好环境。

(据新华社)



王利博制图

## 中美经贸会谈为全球经济纾压增信

新华社北京5月12日电 中美经贸高层会谈10日至11日在瑞士举行,受到国际社会高度关注。经过双方共同努力,中美在多个领域进行了坦诚、深入、具有建设性的沟通,达成一系列重要共识,取得实质性进展,迈出了通过平等对话协商解决分歧的重要一步,为进一步弥合分歧和深化合作打下了基础、创造了条件。

中美经济总量超过世界三分之一,双边贸易额约占世界五分之一,两国经贸关系对两国意义重大,对全球经济稳定和发展有着重要影响。当前全球经济复苏受

阻,地缘政治冲突频发,维系中美间沟通渠道的重要性不言自明。世界最大的两个经济体能够重新坐回谈判桌前,本身就向国际社会传递了积极信号。瑞士会谈举行并取得实质性进展,是双方在复杂国际经济形势下,为管控分歧、寻求共识做出的重要尝试。双方一致同意建立中美经贸磋商机制。世界贸易组织总干事伊维拉称赞中美经贸高层会谈取得了“积极成果”,认为这是向前迈出的重要一步。

回顾过去一个多月,美国单方面挑起的关税战,对中美两国乃至全球经济造成

冲击。美国企业和消费者首当其冲,承担了加征关税带来的额外成本,多个行业供应链受到干扰,通胀压力持续攀升。更广泛地看,这场关税战扰乱了全球产业链、供应链的稳定,破坏了以规则为基础的多边贸易秩序,加剧了全球经济的衰退风险。国际货币基金组织、世界银行等国际机构多次警告,贸易保护主义是全球经济复苏面临的主要威胁之一。此次会谈无疑为处在十字路口的全球经济减少了阴霾。

(下转第二版)